
PODER JUDICIÁRIO
 JUSTIÇA DO TRABALHO

TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 2ª REGIÃO

Ata da 1ª Reunião de 2023 do Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação (CTIC)
1. INFORMAÇÕES DA REUNIÃO

Data: 28/03/2023 Hora: 16h30min Local: Híbrida - Sala de Reuniões SETIC no FRB
com recursos de videoconferência

Tipo de reunião: Extraordinária
2. PARTICIPANTES

Nome Cargo / Lotação
Magda Aparecida Kersul de Brito Desembargadora do Trabalho
Roberta Carolina de Novaes e Souza
Dantas

Juíza Auxiliar da Presidência

Carlos Abener de Oliveira Rodrigues Filho Juiz Auxiliar da Vice-Presidência Judicial
Moisés dos Santos Heitor Juiz Titular de Vara do Trabalho
Juliana Jamtcheck Grosso Juíza Titular de Vara do Trabalho
Telma Ferreira Rocha Bandoni Secretaria da Presidência
Maria Inês Ebert Gatti Secretaria da Vice-Presidência Administrativa
Conrado Augusto Pires Secretaria da Corregedoria Regional

Aquiles José Malvezzi
Secretaria de Processamento e Acompanhamento
de Contratos e Licitações (SPACL)

Adriana de Oliveira Bueno Gonçalves
Secretaria de Coordenação Orçamentária e
Financeira (SCOF)

Marcio Nisi Gonçalves
Secretaria de Tecnologia da Informação e
Comunicação (SETIC)

Ricardo Alex Serra Viana
Coordenadoria de Apoio ao Planejamento e à
Governança de TIC (CAPGTIC)

Alexandre Gomes Barriento
Coordenadoria de Apoio aos Serviços de TIC
(CASTIC)

Cláudia Sant’Anna Pinheiro Coordenadoria de Segurança de TIC (CSTIC)
Cristiano Munerati Coordenadoria de Infraestrutura de TIC (CITIC)
Hudson Lincoln Gomes dos Santos Coordenadoria de Sistemas de TIC (CSISTIC)
Rogério Machado de Almeida Seção de Compliance de TIC (SCTIC)
Sarah Soares de Oliveira e Sousa Seção de Sustentação das Estratégias de TIC (SSETIC)
Felipe Palma Seção de Sustentação das Estratégias de TIC (SSETIC)
3. DELIBERAÇÕES

A Desembargadora Magda Aparecida Kersul de Brito agradeceu a presença de todos e passou a
palavra ao Sr. Marcio Nisi, Diretor da SETIC. Foi explicada rapidamente a proposta do encontro, o
primeiro da nova composição do Comitê de Tecnologia da Informação e Comunicação (CTIC).
Foram dadas as boas-vindas aos membros do CTIC e apresentada a equipe da área
administrativa. Os integrantes do Comitê foram informados que na próxima reunião haverá uma
apresentação com o resumo das atribuições, das demandas frequentes e do normativo que rege
a sua atuação.
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1.Execução orçamentária de TIC 2023
Foi apresentada pela SETIC a planilha do SIGEO referente ao planejamento orçamentário de TIC
aprovado para 2023 e que está em execução.

A SETIC informou que o orçamento de TIC do presente exercício está na ordem de 25 milhões de
reais, grande parte alocada para contratos de prestação de serviços continuados; detalhou que
um dos itens, referente a contratação de solução de segurança cibernética, deverá ser
incorporado pelo CSJT a um planejamento nacional de segurança, o que impactará no
replanejamento do projeto com possibilidade de a contratação não ocorrer no presente
exercício, sendo necessário realocar os recursos reservados para essa finalidade no orçamento de
TIC do TRT2, para outras demandas.

2.Demandas orçamentárias a serem encaminhadas ao CSJT
A SETIC informou que o CSJT sinalizou, na última reunião de Diretores de TIC, a disponibilidade
de recursos a serem alocados para contratações de soluções TIC, em Atas de Registro de Preços
(ARP) vigentes nos TRTs; assim, solicitou que os Tribunais encaminhem suas necessidades ao
Conselho para que, após análise, sejam liberadas dotações orçamentárias específicas para essas
demandas.
A SETIC elaborou uma lista com possíveis requisições a serem repassadas ao CSJT na forma de
DDOs - Documento de Demanda Orçamentária; essa lista já foi discutida previamente com a
Presidência e DGA e foram considerados, primariamente, itens de capital que não possuem
previsão orçamentária no TRT2.

2.1-Switches de borda
A SETIC sinalizou que atualmente há cerca de 480 switches de borda em operação, esclarecendo
que se trata de equipamento onde são conectados todos os pontos de rede física e de acesso de
wi-fi nas instalações do TRT, concentrando e direcionando todo o tráfego de rede.
Dos equipamentos atualmente em uso, quase todos estão fora de garantia, alguns com 8, 9 ou 10
anos de uso. Não há recursos financeiros no orçamento do TRT para a sua substituição, mas os
equipamentos poderiam ser adquiridos por meio de recursos descentralizados. Cada dispositivo
custa em torno de 22 mil reais, mais instalação e licença de software, e a proposta da SETIC é
substituir todos os equipamentos de marca HP, mais antigos e também alguns da marca Huawei,
criando reserva técnica para o restante do mesmo tipo que permaneceria em operação.
O valor total seria de R$6.114.292,85 para as 235 unidades novas pretendidas.
O Comitê anuiu ao encaminhamento do DDO nesses termos.

2.2- Mini-PCs
A SETIC informou que foram adquiridos 500 equipamentos do tipo mini-PC para uso geral, no
final do último exercício, mas para dar início à instalação nas salas de audiência, há dependência
de acessórios adicionais, sendo que a empresa responsável pela entrega destes itens, adquiridos
à mesma época, não cumpriu o contrato e será penalizada, havendo a necessidade de efetuar
nova contratação para adquirir esses itens.
Considerando que há cerca de 5000 computadores fora de garantia e que há ARP vigente
contemplando o registro de 2700 equipamentos do tipo mini-PC para uso geral além dos 500 já
adquiridos, a SETIC expôs a necessidade de serem definidos quantitativos de modo a direcionar a
solicitação de recursos a ser feita ao CSJT.
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Foi apresentada listagem com os mini-PCs e desktops em garantia e sem garantia, detalhada por
lote e data de aquisição. No cenário pré-pandemia, seria necessário repor todos os
computadores fora de garantia, mas nas condições atuais de trabalho híbrido, as necessidades do
TRT mudaram. Considerando-se que cerca de 30% da força de trabalho do órgão poderá estar em
regime de teletrabalho híbrido ou integral, o preceito de um computador instalado nas unidades
para cada servidor, torna-se obsoleto, criando a possibilidade de uso compartilhado desses
equipamentos.

Após os debates, houve consenso na aquisição das 2700 unidades de mini-PCs registradas na Ata
de forma a promover a renovação parcial do parque atualmente instalado, diminuindo a sua
idade média, devendo, no futuro ser avaliada a necessidade de realizar nova aquisição para
adequação às reais necessidades no novo paradigma de teletrabalho híbrido.
O valor total seria de R$12.195.900,00 para os 2700 mini-PCs. Para os serviços de instalação
serão utilizados recursos internos, proveniente da realocação indicada no item 1 desta Ata.
O Comitê anuiu ao encaminhamento do DDO nesses termos.

2.3- Notebooks
A SETIC apresentou informações a respeito do parque atual de notebooks, detalhando que
atualmente há 2736 desses aparelhos em garantia; além disso, ainda há cerca 430 equipamentos
fora de garantia em operação, muitos deles tendo sido reativados no período da pandemia.
Foram detalhados destinatários e quantitativos dos notebooks que foram e estão sendo
atualmente distribuídos, tendo sido enviado um ofício para as unidades explicando a quantidade
de notebooks a serem disponibilizados e solicitando o agendamento para o recebimento ou
troca.

Considerando questões de segurança cibernética, Dra. Roberta fez ponderações a respeito dos
riscos envolvendo o uso de equipamentos particulares por magistrados e servidores para acessar
o ambiente interno de TIC do TRT. Dr. Moisés ponderou que isso poderia criar um problema, uma
vez que diversos magistrados não trocaram o notebook devido às restrições de configuração e
instalação de aplicativos, fazendo com que prefiram usar equipamentos particulares para acesso
ao tribunal via VPN. Dra. Roberta lembrou também que a evolução dos requisitos de segurança
faz com que se limite cada vez mais o acesso ao ambiente interno de TIC do TRT, com a tendência
de ser restrito o acesso somente a equipamentos corporativos.

O Comitê solicitou informações sobre a diferença de preços entre mini-PCs e notebooks, tendo
sido apresentados os custos dos dois tipos de equipamentos, bem como a comparação entre os
valores dos lotes anterior e atual de notebooks, sendo que o preço unitário de aquisição mais
elevado deste último, comparado ao modelo anterior, se justifica, pois os novos notebooks
possuem garantia total de cinco anos e portanto terão ciclo de vida maior, comparados aos
modelos anteriores que possuíam garantia de três anos, além de terem performance superior e
permitir a substituição da bateria durante o período da garantia.

Após os debates, e considerando os benefícios de ser aumentada a oferta de notebooks do TRT a
servidores, houve consenso em solicitar recursos para aquisição de 620 equipamentos da ARP
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vigente, do total de 1000 unidades registradas. As novas máquinas, com maior performance,
seriam destinadas aos Magistrados e permitiriam reaproveitamento das atuais (que ainda
possuem, pelo menos, 19 meses de garantia no caso dos equipamentos Lenovo e 3 anos e 9
meses de garantia para os equipamentos HP), aumentando a oferta de um equipamento por
Gabinete de Desembargador, dois por vara do trabalho, e os demais para unidades
administrativas.
O valor total seria de R$5.766.000,00 para os 620 notebooks.
O Comitê anuiu ao encaminhamento do DDO nesses termos.

2.4-Multifuncionais
A SETIC informou que será necessário renovar o parque de impressoras multifuncionais, mas a
necessidade atual não se encaixa no critério estabelecido pelo CSJT para requisição de recursos,
porque ainda não há ARP vigente. A aquisição pretendida será objeto de futuro pedido de
recursos ao Conselho.

2.5- Monitor dock station
A SETIC apresentou um vídeo que explica o funcionamento do dispositivo e informou que há
necessidade de definição dos quantitativos a serem adquiridos pelo TRT, sendo que há ARP
vigente com 1000 unidades registradas. Optou-se por realizar uma pesquisa prévia, visando a
definição futura da necessidade de aquisição de novos equipamentos, dentre os quais, mini-PCs,
notebooks e monitores dock-station. Caso seja constatada a necessidade de um número de
equipamentos superior a 600, para os quais existem recursos no orçamento do TRT, será
necessário solicitá-los ao Conselho.

3. Planejamento orçamentário 2024
A SETIC esclareceu que encontra-se em andamento o processo de levantamento das demandas
de TIC para o exercício 2024 junto às unidades não padronizadas do TRT. Já foram encaminhados
os e-mails para todas as unidades, que têm até o dia 31/03 para se manifestarem. A SETIC
receberá as respostas e, após sumarizá-las, as apresentará ao Comitê para definição do que será
inserido no planejamento orçamentário de 2024.
O Comitê solicitou que a SETIC envie o documento sumarizado antes da próxima reunião.

4. Plano de Capacitação de TIC 2023
A SETIC explicou que anualmente é elaborado um Plano de Capacitação para os (as) servidores
(as) da área de TIC, como exigido pela ENTIC-JUD (Resolução CNJ Nº 370/2021), e que o
documento precisa de aprovação formal do Comitê. O plano é elaborado com base nas
competências mapeadas para as unidades e nas necessidades das áreas e possui
acompanhamento bimestral. O Comitê solicitou que a documentação seja encaminhada por
e-mail para análise. Eventuais dúvidas poderão ser apresentadas e a aprovação será formalizada
na próxima reunião.

4. ENCERRAMENTO
A próxima reunião ordinária do Comitê ficou agendada para o dia 13/04, às 16h.
Nada mais tendo a tratar, a reunião foi encerrada.
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São Paulo, 28/03/2023
5. ASSINATURA

DESEMBARGADORA MAGDA APARECIDA KERSUL DE BRITO

MAGDA APARECIDA KERSUL DE 

BRITO:14885395615

Assinado de forma digital por MAGDA APARECIDA KERSUL 

DE BRITO:14885395615 

Dados: 2023.04.04 10:12:24 -03'00'
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